

# 2022 年度党支部书记抓基层党建述职报告

第三党支部书记 乔忠

一年来，在总务部党委的正确领导下，第三党支部紧紧围绕总务部重点工作部署，积极发挥党组织坚强核心作用，不断加强领导班子自身建设、党员队伍素质建设、党风廉政建设，全面提升思想政治工作水平，推进各项工作稳定开展。现将 2022 年工作总结如下，请党组织评议：

## 一、注重党建基础，加强组织建设

（一）加强党员活动阵地建设，推动党建工作有序开展。

为加强党建阵地建设，更好地提升党建工作质量，第三党支部把加强党员活动阵地建设作为党组织建设的一项重要载体来抓，持续改进标准化党员之家。

第三党支部党员之家规划布置了“入党誓词”、“党徽闪亮”和“党旗飘扬”三个版块：“入党誓词”版块布置了党旗、入党誓词、党员的权利义务等；“党徽闪亮”版块规划了党员形象照，强化了党员的责任意识；“党旗飘扬”版块用于宣传支部开展的工作和党员队伍的建设，增强了同志们的参与度与责任感。

党员之家的持续改进，确保了党员学习教育有阵地、交流互动有平台、形象展示有载体，有力提升了党建工作标准化、规范化。

（二）加强党员队伍建设，为党组织培养新生力量。

本年度，支部对人员梯队信息进行了梳理，把好入口、规范程序，按照发展党员的工作方针，抓住重点、强化培养，

确保发展党员的质量。2022年，第三党支部发展正式党员1名、预备党员1名，入党积极分子5名。

## **二、以学习为抓手，提高队伍建设**

本年度，第三党支部严格落实“全面学习、全面把握、全面落实”的要求，坚持原原本本学、融会贯通悟、联系实际思、真抓实干做，引导党员同志们切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来，把学习成果转化为推动新时代后勤工作高质量发展的实际成效。

为全面学习宣传贯彻党的二十大精神，第三党支部制定了年度学习计划和阶段学习安排，以《党的二十大报告》和《习近平谈治国理政第四卷》等文献为学习资料，通过组织集中观看“2022年全国两会精神报告会”和“中国共产党第二十次全国代表大会开幕式”的直播，召开专题讨论会、组织党员赴徐州园博园开展主题党日活动等，推动学习党的二十大精神入脑入心。

## **三、党员冲锋在前，强化堡垒建设**

本年度4月、9月、10月，学校连续经历了三次静默管理，根据学校、总务部的统一部署，第三党支部组织了支部党员、发展对象、积极分子成立了13人的“疫情防控突击队”，积极投身疫情防控最前沿，志愿承担流调排查、物资收发、场地布置、秩序维护等疫情防控工作。三次封闭管理期间，突击队累计搭建防疫帐篷70余顶、设置核酸检测场地30余个、接驳各类物资4000余件……充分发挥党组织凝聚人心、鼓舞斗志、组织群众的战斗堡垒作用，充分发挥党

员立足本职、带头奉献、主动作为的先锋模范作用，保障了校园防疫工作稳步落实。

#### **四、通过民主评议，开展党性分析**

支部于5月11日开展了专题民主生活会和党员评议活动，采取“一人谈、众人帮、逐人进行”的办法，深入剖析，查摆出4项问题，同时列出整改措施，作出整改承诺，帮助支部党员提高了认识，正视了问题。

目前，“党员发展梯队建设有断层”问题已整改完毕，本年度支部发展正式党员1名、预备党员1名，入党积极分子5名，加强了支部的梯队建设。

“理论学习创新方式欠缺”问题，支部通过网络媒体、“学习强国”APP等各类媒介，开展多样化的理论学习方式，使支部党员都能够主动参与学习，保持学习热度。

#### **五、支部工作中存在的问题**

（一）理论学习的系统性、针对性不够，学习质量和理论联系实际能力有待提高。

（二）支部工作的亮点不够，活动内容形式单一，对好的经验做法的推广不够，创新意识有待进一步增强。

（三）支部党建的合力尚未形成，在整合支部力量方面还缺乏有效措施，支部党建没有和企业党建形成良好的融合。

2023年，第三党支部将进一步夯实思想能力基础、组织基础、作风基础以及群众基础，充分发挥党员的先锋模范作用，为总务部党建工作做出新的贡献。